

# 网银“升级成功” 卡里一百多万瞬间没了

## 又是手机短信诈骗,这伙人五天骗了两百多万

近日,演员汤唯遭遇手机短信诈骗,被骗走21万元,引起各方关注。殊不知三年前,一伙骗子在南京实施的两起手机短信诈骗案,更触目惊心。这伙骗子在短短5天内连续作案,共骗了200多万元。

去年,南京鼓楼法院以盗窃罪对这伙人作出判决,其中主犯被判处有期徒刑12年,并处罚金20万元。

通讯员 李自庆 实习生 陈楠 现代快报记者 马薇薇

### 按网银“升级指令”操作,卡里的钱却没了

2011年1月12日傍晚,南京市民陈强收到一条短信:“您的某行E令于次月过期,请尽快登录www.bocty.com(注:钓鱼网站)进行升级……”陈强恰好是这家银行的客户,收到短信后当即登录该银行官方网站,但输入卡号、密码和动态口令后,发现一切正常。

出于好奇,陈强打开短信上的网址,页面与该银行官网一模一样,于是就按步骤操作,结束后网页提示“升级成功”。之后,陈强有些不放心,再次登录银行官网查询,发现账户里的64万全没了。陈强立即报警。

第二天,鼓楼警方又接到了一个类似的报警。市民方凯称,收到一条网银升级短信,在电脑上操作后,银行卡里的101.1万瞬间没了。

### 因为买不起房失恋,他想一夜暴富

南京鼓楼警方又接到多起类似报案,涉案金额高达200多万元。调查近20天,在深圳警方的配合下,初步锁定陈浩等五名嫌疑人。

此时,陈浩等人已经去了浙江。南京警方在浙江将他们抓获。据了解,1981年出生的陈浩是福建安溪人。因为买不起房,女朋友跟他分手。陈浩开始到处打探能一夜暴富的渠道。2010年10月,他联系上有“经验”的朋友胡祥。两人决定做某银行的钓鱼网站。

陈浩找了一个设计钓鱼网站的高手,对方教他如何操作网站后台,截获“上钩者”卡号和密码等,还传授应对网络警察的“招数”。

随后,胡祥找了亲戚朱凯负责到银行取赃款,而陈浩则找了姐夫王全(另案处理)负责群发诈骗短

信,陈浩特别交代:“把群发诈骗短信的辐射地域锁定在经济发达的江苏省,重点是南京市。”

2011年1月10日傍晚,几个人开始行动,这一天晚上,他们就窃得8万余元。

### 主犯因盗窃被判12年,罚金20万

去年,鼓楼法院对案件作出一审宣判,陈浩秘密窃取他人财物,数额特别巨大,其行为构成盗窃罪;胡祥和朱凯明知他人提供的银行卡内的钱款系犯罪所得,仍多次帮助他人取出大额款项,二人的行为均构成掩饰、隐瞒犯罪所得罪,系共同犯罪。法院一审判处陈浩有期徒刑12年,并处罚金20万元;胡祥和朱凯分别判处有期徒刑三年六个月、三年十个月,并各处罚金十万元。

(文中案件当事人系化名)

## 法官提醒

### 防手机短信诈骗 关键是别盲目轻信

该案主审法官、鼓楼法院副院长彭静表示:“防范电信和手机短信诈骗其实并不难,收到诸如网银升级、法院执行传票、公安查案罚款、购车退税等电话或短信后,不管其理由多么玄乎逼真,只要别搭理、别盲目轻信、别试操作,尤其是要你动钱、动银行卡时,千万别去理会,这样骗子就不可能得逞。否则将后悔莫及!”

# 借出去十多万要不回来 他三天内两次要跳楼

## 警方提醒,维权要通过合法途径

昨天上午10点左右,现代快报热线96060陆续接到市民电话,称秦淮区金沙井靠近中山南路的路口,有一名中年男子要跳楼。可是,记者赶到现场后发现,1月15日,他曾在另一幢大厦上演了相同的一幕。通讯员 秦公轩 现代快报记者 陈志佳 陶维洲



男子要跳楼 现代快报记者 陈志佳 摄

### 楼顶上一男子情绪激动

现代快报记者赶到现场时,消防队员正在楼下安放气垫,围观市民一度站满了金沙井北侧的人行道。而且几乎所有人都仰着头向上看。

这时,附近的一名环卫工发现,这个人有点面熟,“是不是前两天的那个人啊?”这一提醒,不少围观市民把手机里的照片放大了看,终于确定,这个男子正是1月15日傍晚,在路口另一幢大厦上准备跳楼的人。发现了这个情况,大家纷纷离开了现场。

虽然围观的人越来越少,可是要跳楼的男子却越来越激动,他一会儿将双腿放在护栏外,一会儿又将一条腿收回,骑坐在护栏上,最后,他甚至整个身子都攀到护栏外,脚踏在7楼居民的窗台上,只依靠双手抓着护栏控制平衡。

民警一直耐心劝说,终于在中午12点左右,把这个男子劝回了护栏内。

### 要债不成,两次要跳楼

处理此事的双塘派出所民警确认,这名男子正是15日傍晚在另一幢大厦上准备跳楼的人,跳楼原因也一样。该男子40多岁,姓赵。2010年,他在徐州将11.5万元借给了一个朋友,朋友找了某银行徐州支行的工作人员做担保。

不料,朋友借了这笔钱后却迟迟不还。2013年,朋友更是玩起了失踪。此时,赵某欠下一屁股债,连房子都被法院封掉了。为了将这笔钱要回来,赵某便去找担保人要钱。不过,担保人觉得真正的欠债者跑了,债务不应该自己承担。于是,这笔账就一直悬而未决。

为了让担保人还钱,赵某到其单位找领导协商此事。给别人的债务做担保,是担保人的个人行为,和单位没有关系。找单位上级后,赵某又找到徐州支行的上级单位省行要求协商此事。在要求得不到满足后,他便两次要跳楼。(爆料人线索费各30元)

## 警方提醒

### 维权要通过合法途径

昨天,赵某的行为已经涉嫌扰乱公共秩序,可以对他行政拘留。不过,警方考虑到赵某也是事出有因,对他进行了训诫。

民警提醒赵某,他可以通过向法院起诉的方式来讨债,威胁跳楼不妥。警方也提醒广大劳动者,维权一定要通过合法途径,采取偏激的方式不仅无法解决问题,还可能让自己触犯法律,得不偿失。

将赃物藏在建筑物的通风管道中,然后再伺机来取,这是很多电影中经常上演的桥段。最近,南京溧水一水电工也模仿了一把,将偷来的水暖设备就地藏于大楼的通风管上。不过,他慌张的表情还是让民警锁定了他,并当场搜出了这些赃物。

通讯员 方明生 汤来伢 现代快报记者 陶维洲

# 水电工模仿电影情节 把赃物藏进通风管

## 但慌张的表情出卖了他

前不久,位于南京溧水东屏镇的一大型物流中心宿舍楼的两套样板房准备重新装修。1月4日上午,装修公司将样板房内的家具陆续搬出。午饭后,工人们准备接着干时,却发现样板房卫生间里的花洒、水龙头等设施不翼而飞,涉案价值约6000元。

接到报警后,东屏派出所民警迅速赶到现场。工人午饭时间不到一个小时,现场也没有外人进入,民警初步分析可能是工地内部人员所为。有工人反映,就在他们去吃饭时,看到一名体型较胖的男子出现在样板房内,看样也是个工人。民警随即对工地的施工人员进行摸排,发现符合这一外貌特征的只有水电工杨某一人。

面对民警,杨某有些慌张,语无伦次。在民警的追问下,他很快就交代了作案经过。让民警感到惊讶的是,他盗窃的赃物并没

有拿走,仍然在卫生间里。

原来,眼看着快过年了,杨某想浑水摸鱼捞一笔。当天中午,他看到工人们去吃午饭了,便假称去做水电话,窜进了样板房里,将已经安装好的花洒、水龙头、开关、喷头、软管、梳妆镜、牛角弯、金属连接管等设施拆下,装在大纸盒子里拿走,先藏在三楼中间楼梯口的库房里。

不过,杨某很快便听说工人们报警了,赃物放在库房很快就会被发现。于是,他急忙过去转移赃物。可是,放哪里呢?杨某突然想到电影里看到的情节,把东西藏进通风管道。于是,他就把赃物都运回了卫生间,放到了通风管上方。因为有吊顶,所以从外观上根本看不到。

经过检查,民警缴获了所有赃物,目前杨某因涉嫌盗窃,已被警方依法采取相应的刑事强制措施。

民警凌晨巡逻,突遇女子大喊救命,难道是抢劫?走上前一看,原来是丈夫家暴。问明情况后,90后民警成功调解这一夫妻纠纷,并让丈夫写下保证书。然而让民警不好意思的是,家暴的男子都40多岁了,却连喊民警“大哥”。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

# 怀疑妻子外面有人 中年男子大打出手

## 幸好民警听到呼救赶过来调解



1月初的一天凌晨,南京玄武特巡警大队民警王硕和同事巡逻到红山街道藤子村附近,突然听到一个女声喊救命。

岁末年初,正是侵财类案件高发期,晚上行走的单身女子更易成为不法分子的作案对象。所以听到这一声音,王硕和同事不约而同地想到,“抢劫!”他们赶紧循着声音找去。

走近了,王硕看到,有一男一女正纠缠在一起,男的挥舞着拳头,女的在喊救命。“警察,怎么回事?”王硕立即上前将两人劝开了。“你们问他。”女子昂着头,气呼呼地说。男子也梗着脖子,“你自己做错了还有脸了,看我把你事在警察面前兜出来。”

听语气,民警判断两人应该是夫妻。丈夫说,妻子在酒吧上班,经常化着浓妆,晚上很晚才回

来。他觉得妻子肯定在外面有了人,劝了几次,但妻子总是否认,他忍无可忍,于是动起了手。

“你说你老婆出轨,有证据吗?”王硕的一句话让情绪激动的丈夫语塞了。这时,妻子说,“我到酒吧工作,也是想多赚些钱。因为工作需要,所以化浓妆,工作时间也晚,但他总是毫无根据地怀疑我。”

和双方单独谈话后,王硕判断,这一纠纷完全是因为丈夫的猜忌造成的。“这位大哥,夫妻之间应该互相信任,你这样胡乱猜疑,还打人,是家庭暴力。”王硕对男子说,“你妻子出去赚钱补贴家用,很难得,你应该珍惜……”

王硕的一席话让男子觉得自己确实有点过分。在王硕的协调下,他写下了书面保证,以后绝对不会再胡乱猜疑妻子,更不会打妻子。而妻子看见丈夫的表现,也表示以后一定早点回家。

看到妻子态度转好,丈夫连连向王硕道谢。不过,他一个40多岁的中年人却喊90后的王硕“大哥”,让王硕脸都红了。